

# 放下「黨籍案」馬朱王破冰

## 營造團結氣氛 助凝土氣迎戰大選



▲國民黨2日下午舉辦立法行政部門議事運作研討會，黨主席朱立倫（前右）親迎馬英九（前左）



▲馬英九（中）步入會場後主動跟「立法院長」王金平（左）握手，台下報以熱烈掌聲

國民黨2日下午在黨智庫、「國家政策研基金會」大禮堂舉行立法、行政實務研討會。這是朱立倫對「立法院長」王金平黨籍案表態後，朱立倫、王金平和馬英九首度同台互動。對於多名國民黨立委呼籲「放下王金平黨籍案」，馬英九表示「各位的高見我都聽進去了」。台下即報以熱烈掌聲，並同聲希望國民黨團結。有分析認為，國民黨上下營造團結氣氛，有利凝聚士氣，進軍2016大選。

【大公報訊】綜合中通社及中央社二日報道：自從國民黨主席朱立倫在上月25日國民黨中常會上宣布，確認王金平為黨員，不承接上訴「最高法院」的王金平黨籍案後，引發馬英九不滿，當日傍晚發表聲明，表明失望與不能接受。

接着26日，外傳馬英九以避免有心人士及部分媒體炒作為由，取消原定27日晚間與朱立倫一起到平溪放天燈的行程，兩人隨後在「二二八」等3天連假也都沒碰面，引發外界聯想和關切。

### 朱放軟身段迎馬

為此，對於2日下午舉行的國民黨立法、行政實務研討會，由於馬英九、朱立倫、王金平確定出席，外界關切，過百媒體蜂擁而至，擠爆整個會場。下午約3時10分，朱立倫親到智庫門口迎接馬英九，兩人熱烈握手、簡單寒暄後再一齊步入會場，馬英九見到

王金平主動上前握手，全場報以熱烈掌聲，朱立倫也和王金平握手，3人互動一番，接着由朱立倫致詞。

朱立倫表示，「今天看到大家齊聚一堂，心情非常開心」，希望行政立法能夠通力合作，一切以人民為中心，拋棄心中所有歧見，只要對人民有利，國民黨就與人民站在一起。

### 藍委盼家和萬事興

朱立倫還意有所指表示，「我們是一個大家庭」，大家庭成員之中一定會有不同的意見，爸爸媽媽、夫妻之間、子女之間、兄弟姊妹都會有一些不同的想法和意見，但是彼此尊重相互溝通，一定可以找出最大的共識。希望大家和氣團結，共同為民努力。

在朱立倫簡單發言後，接續舉行綜合座談，馬、朱、王3人並排台上，聆聽一衆國民黨籍立委的發言。藍委們的發言幾乎都聚焦，希望朱立倫發揮智慧，

讓「家和萬事興」，讓國民黨團結在一起。

藍委羅淑蘭發言時表示，夫妻偶爾吵架可以增進感情，但太常吵不但影響感情，連家裡氣氛也不好，小孩更可能因此變成不良少年。用此來比喻最近黨內馬、朱陷僵局的關係，盼兩人早日破冰。

馬英九聽到羅的比喻，也會心一笑，隨即朱立倫也私語與馬交換意見。

### 馬：各位高見都聽進去了

一衆藍委發言後，馬英九在會後致詞時說，「各位高見我都聽進去，我努力做好相關工作，讓國民黨改革團結，獲得更大的民心，幫助我們贏得2016。」

朱立倫最後總結表示，國民黨需要改革，感謝黨籍前輩的支持，但台灣不是每天都選舉，還有許多民生法案，「立法院」本會期是選前最後一個可全力推動民生法案的會期，希望「立法院」與行政部門密切協商，讓重要民生法案通過。

另外，「立法院長」王金平也在會中表示，黨主席朱立倫剛上任不久，希望大家團結在黨主席的領導下，行政立法互相配合，共同努力。至於會前媒體詢問他與馬英九的互動，王金平表示，跟馬英九互動自然，心無罣礙，就沒有任何芥蒂。



▲便宜坊第20代傳人白永明（前左）2日與河邊餐飲集團董事長張素鑑（前右）2日舉行開幕記者會

## 京城老店烤鴨飄香高雄

【大公報訊】據中央社高雄二日消息：創立於明朝永樂年間的北京便宜坊烤鴨首間海外分店落腳高雄，由第20代傳人白永明進駐指導，帶來飄香600年道地燜爐烤鴨美味。

北京便宜坊燜爐烤鴨有600年歷史，被大陸列為非物質文化遺產，高雄河邊餐飲集團歷經6年努力，去年底經投審會通過與便

宜合資在台展店，雙方分資比例為8比2，

陸方僅出資2成。

### 創於明朝 600年歷史

便宜坊在大陸擁有33家，高雄分店位在河邊香蕉碼頭餐廳，這是便宜坊在台第1家分店，也是首家海外分店，4日開幕，2年內

將另在台南、台中、桃園及台北各開1家分店，台南分店年底前將開張，最後一家分店將進駐台北小巨蛋。

香蕉碼頭餐廳廚房設置燜爐烹調烤鴨，呈現原汁原味的北京便宜坊烤鴨；白永明去年8月起並數度到高雄監造燜爐，他表示，這裡的鴨肉食材選用的鴨子是北京鴨種在台灣宜蘭、彰化、與屏東契養的鴨子，每隻重達2.5至2.7公斤，烤出來的味道跟北京沒有兩樣。白永明指出，獨門燜爐烤製的烤鴨，外酥內嫩，燜烤過程不見明火，不染煙灰，展現慢火工藝之美。燬爐全部都是專利製成，不論是建材、高度、尺寸及所有管線配置都是一定規格。

## 台鐵缺司機 急聘120人

【大公報訊】據中通社二日報道：有鑑於過年前，台鐵司機因人手不足、工作過勞發起「過平交道降速」抗議，導致全台火車大誤點，引發馬英九以至社會廣泛關切。3月2日，台鐵路局宣布第一階段將一口氣開出730個職缺，並將持續爭取更多名額，可望超過2010年招考1145名人數，創下近8年來招考人數新紀錄。

台鐵表示，初步統計去年退休與離職人數出缺名額，總計達730名，今年鐵路特考會一次補足，另外，因為人力持續吃緊、計劃再增額錄取，最多可以增加額70%。台媒報道，今年鐵路特考招考的職缺中，未來要擔任司機員的機檢就有120個名額，可望緩解司機員人手不足問題。

據中央社報道，台鐵向韓國採購的推拉式自強號

，因維修問題，讓台鐵痛苦多年。台鐵計劃今年全數更換動力系統，降低故障率，結束痛苦。但最終還是由韓國企業低於底價成功搶標，讓台鐵傻眼。

### 更換系統 韓企低價奪標

台鐵說，世界貿易組織（WTO）的政府採購協定（GPA）生效後，就不能限制同是WTO的會員來競標。雖然通過異質性招標的做法，還是可以嚴格把關，但台鐵認為站內小型調車的技術門檻並不高，島內業者都有能力做，也有不少島內業者投標，但沒想到是韓國以近3億元低價成功搶標，比底標低約1.3億元。台鐵表示，雖然是韓國業者得標，但車輛引擎、變速機來自日本，煞車系統來自德國，可以確保品質無問題。

## 大陸釋善意 延後啓用M503航路

【大公報訊】據新華社上海二日消息：兩岸民航「小兩會」2日在上海舉行工作會議，就2015年兩岸春節加班機執行情況進行回顧總結。雙方充分肯定春節加班計劃的實施是利民之舉，為兩岸同胞在中華民

族傳統佳節團圓提供了便利，受到兩岸同胞的歡迎。

此外，雙方還就大陸即將啓用的東南沿海海上飛

行航線（M503航線）有關情況進行了溝通。大陸方面全面介紹了M503航線有關情況，指出在上海飛行

情報區內開通M503航線，是地區經濟社會發展和航

空安全的需要。這條安全、便捷航線的啓用將為旅客的

出行提供便利，也將是有利於台海穩定的和平通道。

相信台灣方面對設立此航線的必要性、安全性等已

有更全面的了解，對大陸方面釋出的善意也有充分體認。希望雙方繼續鞏固兩岸民航合作的良好勢頭，為增進兩岸民眾福祉作出新貢獻。

據中央社報道，島內交通部民航局2日晚宣布，兩岸就大陸1月劃設M503等新航路溝通達成初步共識，M503航路延後實施，W121等3條航路現階段不啓用、不實施。

「行政院」陸委會與交通部民航局晚間就「大陸劃設M503等航路」一事在陸委會召開臨時記者會，民航局長林志明作上述表示。

林志明還說，陸方在溝通過程中指出，M503航

路在實際飛行時將往大陸方向西移6海里，並採由北向南單向飛行，遇緊急情況時一律向西偏航。

大陸1月12日公布飛航公告指出：將於東南沿海劃設M503、W121、W122及W123新航路，原本預計3月5日生效，其中海峽中線西側南北向M503航路貼近台北飛航情報區邊界。

### 新航路有利旅客出行

對於島內對M503航路有疑慮，國台辦早前已表示，兩岸曾於2014年12月22日、29日分別在重慶、上海就M503航路進行兩輪溝通，大陸已透過民航「小兩會」管道致函台灣，願就M503航路使用技術性問題再做進一步溝通。

國台辦指出，大陸空域壅塞嚴重，開通M503航

路完全基於經濟社會發展和航空安全需要，而且航

路運行安全有完備保障，如遇緊急情況，飛航控制在航

線以西，不會向東偏航。M503航路和台北飛航情報

區有足夠安全距離。在實際飛行中，已發布航行通告

要求航空器採取向西偏置4海里的運行措施。

## 隔海觀瀾

### 兩岸關係克難前行

十二屆全國人大三次會議和全國政協十二屆三次會議將於本周在北京召開。過去一年，兩岸關係克難前行，雖取得一些列成果，但也出現一些新情況、新變化，如何解決兩岸關係的深層次問題，預料將會成為今年全國兩會的焦點議題。昨天對於媒體詢問「國民黨在去年『九合一』地方選舉中敗選，台灣方面推動兩岸關係發展的意願和能力有所下降，大陸今年要如何繼續推動兩岸關係向前發展」時，全國政協發言人呂新華強調，大陸今年將繼續堅持兩岸關係和平發展方針，維護和鞏固兩岸政治互信；並探更具針對性的措施，讓更多台灣基層民眾分享兩岸關係和平發展成果。由此可見，大陸對於推動兩岸關係前行充滿信心，也將根據兩岸關係出現的新情況對症下藥，展現務實、靈活的態度和手法。

這六年來兩岸關係取得的一系列成果有目共睹，呈現出和平發展的新局面。兩岸經濟、文化、社會聯繫達到六十多來年最密切的水平，兩岸關係和平發展理念深入人心，激進「台獨」主張進一步喪失市場，但大陸方面並沒有因此而低估兩岸關係的複雜性和雙方交流中出現的分歧。畢竟兩岸關係發展還不全面、充分，兩岸政

治問題分歧大部分也尚未得到解決，台灣民眾對兩岸關係性質及其前途的看法要發生積極變化，需要時間，需要兩岸關係進一步改善和發展。尤其明年台灣將舉行領導人選舉和立委選舉，今年島內將進入「選舉年」，在此敏感的政治時刻，兩岸關係也將面臨新挑戰和新問題。如何應對民進黨的上升勢頭，如何確保兩岸關係這艘大船在堅持「九二共識」、反對「台獨」的基礎上沿着和平發展的正確航道穩定前行，應是今年兩會上包括台灣省人大代表和台盟、台聯界別政協委員在內的代表委員們關心的話題。其實，對此大陸方面已多次強調，堅持「九二共識」、反對「台獨」是兩岸交流與合作的基石，民進黨只有放棄「台獨」，才能與大陸方面展開正式對話和往來。這表明大陸方面會毫不動搖地堅持對台的大政方針，體現政策的貫性。民進黨不要抱僥倖心理，妄想大陸會調整兩岸路線。

此外，從島內去年爆發反服貿人士暴力佔領「立法院」、「九合一」地方選舉「網軍崛起」等事件來看，島內青年問題不容小覷，尤其部分年輕人對大陸存有偏見和誤解，對台當局推動兩岸經合造成莫大的壓力。期盼今年參加兩會的各界人士能為推動兩岸青年交流出謀劃策。

兩岸關係的發展從來都不是一帆風順，而歷經風雨後總能看到美麗彩虹，說明了和平發展的歷史潮流不可逆轉，已成為兩岸主流民意。期盼兩岸各界能再接再厲，繼續攜手合作，推動兩岸關係穩步前行。



▲「北京特色周」活動4日將在高雄登場。「剪紙姑娘」北京身障剪紙藝人夏紅（右）赴台獻藝

### 簡訊

## 網傳陸客搶廁所起衝突

【大公報訊】據中央社台北二日消息：網民在YouTube上傳影片，指台北101大樓有陸客因搶廁所打架。台北101表示，確實有發生衝突，但是否因搶廁所導致不得而知，事件也並未擴大。即使大陸團遊客發生衝突，不過台北101強調，隨着經濟發展，大陸觀光客來台的素質已經提高。

有網民在YouTube上傳一段1分半鐘影片，一開始是兩名男子互推，後來一人倒地，隨後站起，試圖衝上前理論，但被其他人拉回。警方到達現場後，發現大陸團遊客跟陶姓民衆發生衝突，雙方已握手言和。

## 華航艙門遭撞向港機場索賠

【大公報訊】據中央社台北二日消息：華航2日晚證實，一架華航香港回台北班機，2日下午在香港機場，不明原因遭空橋撞到艙門，造成班機比原本預定到達時間晚了約1小時，華航將向香港機場管理局索賠。

華航說，C1680印尼經香港轉台北班機，當天下午1時10分準備從香港回台北，但班機停靠香港機場31號閘口，旅客下機後，左2門空橋突然異常上升撞到客機門底部，導致機門無法正常關閉。華航表示，香港機場管理局已承認是機場的錯誤，將盡快協助調查並提出完整的報告。

## 民進黨立委初選戰況激烈

【大公報訊】據中通社二日報道：民進黨立委選舉黨內初選，2日開始在各縣市地方黨部辦理領表作業，由於參選爆炸，各地黨部包括台北市黨部上午就有4位有意參選人到場登記，屏東縣黨部上午也有3人登記。

民進黨立委初選2日至6日受理登記，3月19日至4月10日完成民調。綠色大票倉臺南市的立委初選更熱鬧非凡，目前5席區域立委清一色是民進黨籍，高齡80的陳唐山、前臺南市長許添財已表態不再尋求連任；另3位立委則是受到年輕一代議員新人的挑戰。



▲島內民航局長林志明（左）2日晚間在陸委會表示，兩岸就大陸1月劃設的M503等新航路溝通達成初步共識

林志明還說，陸方在溝通過程中指出，M503航

路在實際飛行中將往大陸方向西移4海里，並採向

北單向飛行，遇緊急情況時一律向西偏航。

大陸1月12日公布飛航公告指出：將於東南沿海

劃設M503、W121、W122及W123新航路，原本預計3

月5日生效，其中海峽中線西側南北向M503航路貼近

台北飛航情報區邊界。

### 新航路有利旅客出行

對於島內對M503航路有疑慮，國台辦早前已表示，兩岸曾於2014年12月22日、29日分別在重慶、上海就M503航路進行兩輪溝通，大陸已透過民航「小兩會」管道致函台灣，願就M503航路使用技術性問題再做進一步溝通。